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Postavljena informativna 
ploča o izvoru Sinjac
Marsela Alić

 Dinaridi – Društvo za istraživanja i snimanja krških fenomena, Zagreb

Treći najdublji krški izvor u Hrvatskoj napokon je dobio svoje turističke putokaze u Plaškom i informativnu ploču kod izvora.

U Plaškom je ljetos svečano otvore-
na Međunarodna speleoronilačka 
ekspedicija „Plaščanske nimfe 2023“. 
Organizirao ju je i vodio Tihomir 
Kovačević Tihi, predsjednik Dinarida 
– Društva za istraživanja i snimanja 
krških fenomena (DDISKF). Tada je 
otvorena i izložba radova slikarske 
kolonije, koja je održana tijekom 

Ekspedicije. Središte događanja bilo 
je otkrivanje informativne ploče kod 
Sinjca. Gotovo 40 godina nakon pr-
vog zarona u Sinjac, ove su „gor-
ske oči“, kako ga još nazivaju, dobi-
le i neki oblik turističke valorizaci-
je. Postavljanje ploče pokrenulo je 
Planinarsko društvo „Plaške glave“. 
Preko Općine Plaški projekt je prijav-
ljen na natječaj HEP-a. Članovi i sim-
patizeri Društva organizirali su čišće-
nje i uređivanje okoliša oko Sinjca za 
taj veliki dan. 

Mnoštvo se ljudi iz Plaškog okupilo 
23. srpnja 2023. godine. Mnogi od 
njih više ne žive ondje i dolaze samo 
preko ljeta. Bilo je lijepo čuti ih kako 
prepričavaju dogodovštine iz djetinj-
stva i kako se vesele što se vrijedno-
sti njihovog kraja napokon počinju ci-
jeniti. Nakon što su načelnik Općine 
Plaški Pero Damjanović, predsjednik 
PD „Plaške glave“ Branko Šupica i vo-
ditelj Ekspedicije Tihomir Kovačević 
Tihi održali govore, došao je trenu-
tak koji smo toliko dugo čekali. Ploču 

O ploči
Na ploči se nalazi nacrt, više od 30 
fotografija, povijest istraživanja te 
legenda o izgubljenim kolima.

Izrada ploče
Izradu ploče su omogućili DDISKF, 
Tihomir Kovačević Tihi, Općina 
Plaški, PD Plaške glave, Luka Marjan 
Prpić i HEP.

Događanje
Svečano otkrivanje ploče 23. srpnja 
2023. godine

Foto: arhiva DDISKF
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je otkrio Luigi Casati Gigi i rekao par 
riječi o ronjenju u Sinjcu.

Sadržaj ploče osmislio je Tihi budu-
ći da je na Sinjac dolazio od 1972. te 
je organizirao ronjenje u Sinjcu na 
čak sedam ekspedicija. Na više od 30 
fotografija posjetitelji mogu vidjeti 
Sinjac iz zraka, sa zemlje i u njegovim 
dubinama. Osim što na sredini ploče 
stoji veliki nacrt Sinjca, prikazane su i 
karakteristične životinje. Pored toga, 
fotografije daju uvid u brojna speleo-
ronilačka istraživanja u ovom krškom 
fenomenu. Fotografije su potkrije-
pljene tekstom o povijesti istraživa-
nja, o ljudima koji su sudjelovali na 
ekspedicijama te o rekordnom zaro-
nu 2016. godine, kada je Luigi Casati 
Gigi zaronio na 203 m dubine. Na 
ploči je i legenda o potonulim kolima 
u koju nitko više nije vjerovao dok 
nisu snimljena na DDISKF-ovim ek-
spedicijama. Sve je to na ploču uspio 
posložiti Marjan Luka Prpić. 

  A Legenda o  potonulim kolima

Priču o izgubljenim kolima u dubi-
nama Sinjca počela je prije Drugoga 
svjetskog rata, točnije 1936. godine. 
Tihomir Kovačević Tihi prvi ju je put 
čuo 1972. u kući Ilije Dokmanovića 
Reme iz Plavče Drage. Priča je go-
vorila o Milanu Šupici, povratniku iz 
Amerike, kojemu su se volovska že-
ljezna kola natovarena drvima str-
moglavila u jezero i nestala u dubi-
ni. Legenda pripovijeda da je Milan 
Šupica tada pozvao nekolicinu lučkih 
radnika iz Rijeke da pokušaju lanci-
ma i kukama izvući kola. Nažalost, 
nisu uspjeli tvrdeći da je Sinjac du-
bok preko sto metara i da ih zbog 
toga ne mogu dohvatiti. U legendi se 
govori da se jedan od volova uspio 
spasiti i izroniti u drugom jezeru. 

Na MSRE „Rakovica 2002“, u raz-
doblju od 24. do 27. srpnja 2002. ro-
nilo se u Sinjcu. Članovi ekspedicije 

Pavol Skovajsa iz Slovačke, Pavel 
Riha Terminator i Jan Enčev iz Češke, 
prvi su videozapisom potvrdili legen-
du o kolima te dubinu Sinjca iz 1999. 

godine – 103 metra, a koja je posti-
gnuta na ekspediciji „Croatia  99“.

Sigurni smo da je ova informativna 
ploča pokrenula val osvještavanja 
o krškim fenomenima plaščanskog 

kraja te da će svake godine osvanuti 
neka nova ploča ili putokaz. 

Kola u Sinjcu | Foto: arhiva DDISKF
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